



要闻速览

# 弘扬老区精神 续写红色华章

## 《雒水映初心》首发式暨红色文艺节目展演活动举行

本报讯（融媒体记者严保林 吕丽）昨日，《雒水映初心》首发式暨红色文艺节目展演活动在市文化馆举行。市领导朱莹滢、张百麟、杜永红，市委组织部、宣传部、党史办、市教育局、文体广电和旅游局、退役军人事务局、老区建设促进会等部门负责同志参加活动。

如皋是革命老区、红十四军发源地，有着辉煌的革命斗争历程和光荣的革命传统。《雒水映初心》是一本关于如皋红色资源的专著，生动讲述如皋老区红色故事，集中展现如皋革命斗争的光辉历程和革命先烈的光辉业绩，彰显如皋人民对老区伟大精神的传承。

市委常委、组织部部长、统战部副部长朱莹滢在讲话时指出，红色是如皋的鲜明底色，红色资源是如皋接续奋斗、乘势向上的宝贵精神财富。她希望各镇（区、街道）、各部门认真用好这本书，将其作为锤炼党性、激励灵魂的重要教材；要铭记历史，勿忘硝烟，加倍珍视革命先辈用生命和鲜血所凝成的红色资源富矿；要守好红色根脉，传递红色声音，助力老区发展，奋力谱写如皋老区高质量发展的绚丽华章。

活动举行了赠书仪式，为红十四军纪念馆“老区精神教育基地”揭牌，还进行了精彩的红色文艺节目展演。

千年古邑，碧水微澜，孕人杰一方；历史如镜，丰碑不朽，寻红色足迹。

如皋是一方饱含光荣革命传统的红色热土。在中国共产党成立初期，南通地区最早的共产党员、如皋旅外学生吴亚鲁通过创办报刊等形式在如皋宣传马克思主义；江苏省最早的县级苏维埃政权之一——如皋县工农革命委员会在这里诞生；苏中“七战七捷”有三战奏凯于如皋境内……回望历史，老区精神如同一座屹立不倒的精神灯塔，穿越历史启迪未来，闪耀在如皋的奋进征程。

吃水不忘掘井人，为更好地发掘、保护、利用如皋红色资源，传承红色基因，市老区建设促进会牵头我

市多个部门及相关协会，对我市现存各类红色资源展开了进一步调查、摸排、整理和研究，并与市委党史办紧密合作，编纂了《雒水映初心》一书，新书首发式于16日在市文化馆举行。

首发式上，市委党史办二级主任科员顾小平介绍了该书的编撰情况。据了解，书中所述的每一处革命遗址遗迹、每一座纪念设施、每一件珍贵遗存，都是红色如皋的真实写照，字里行间流淌着红色血脉，彰显了如皋人民对革命先烈的敬仰和对老区精神的传承。“这本书最主要有两个特征，一是内容很全面，因为红色资源有移动的，也有不可移动的，还有非物质的，我们尽可能地各类红色资

源进行了较为全面的展示；二是有多地征集过来的。”顾小平说。

红色家底不可遗忘，红色基因贵在传承。近年来，全市各镇（区、街道）、各部门通过多种形式，不断加大如皋老区的宣传力度，涌现出一批群众喜闻乐见的红色文艺作品。首发式上，《江海平原的红色国宝》《攻打卢家庄》《再唱战高沙》等8个红色文艺节目集中展演，为现场观众带来了一场视听盛宴。“作为一个退休的文化工作者，我认为我还有义务继续传递红色声音。只要我身体好，我就一直想干下去，把如皋的红色文化传给下一代，留给后人。”市老干部艺术团团长周忠达说。

“在红色文化的传承上，我不仅要当好传承者，还要带领青年员工一起做好红色文化的宣传者和践行者，将老区精神转化为企业转型升级发展的动力。”活动现场，烈士后代尤婷婷重温了烈士革命故事，激情洋溢地叙述她“接棒”传承红色基因的心路历程。

“我们今天组织这次活动，既是把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好的具体实践，也是市老区建设促进会不断探索如何凝聚全社会力量，进一步齐心协力、昂扬奋进，推进中国式现代化如皋新实践的务实举措。”市老区建设促进会、乡村振兴促进会理事长陈万圣说。

□融媒体记者严保林 吕丽

## 下原镇举办基层农技推广体系改革与建设项目示范户培训班

本报讯（通讯员朱雨如 融媒体记者周欣）为提高示范户的农业技术水平，引领全镇农业生产迈向新的高度，近日，下原镇举办了为期两天的基层农技推广体系改革与建设项目示范户培训班。

本次培训班围绕稻麦种植技术、农产品安全培训、玉米大豆带状复合种植技术及病虫害防治、依法耕地保护等多个主题展开，旨在提高农业示范户的生产技能，增强他们的农产品安全意识，推广先进的种植技术，并

强化耕地保护的法治意识。接受培训后的示范户们热情高涨。农业种植大户徐志梅表示，此次培训课程内容丰富、实用性强，不仅提高了自己的农业技能还拓宽了视野，增强了对发展现代农业的信心和决心。

下一步，下原镇将进一步发挥示范户的引领作用，继续深化农技推广体系改革与建设，为农业示范户提供更多学习和交流的平台，助力乡村振兴。

## 市市场监管局东陈分局开展电子计价秤专项整治行动

本报讯（通讯员张陶 融媒体记者周玲）为有效打击计量违法行为，切实保护消费者合法权益，连日来，市市场监管局东陈分局对辖区内农贸市场、商场超市、沿街商铺电子计价秤开展了专项整治行动。

行动中，执法人员逐一检查了经营单位使用的电子计价秤是否经过强制检定合格、是否在检定有效期内，执法人员还用随身携带的砝码，现场对电子计价秤进行测定。此次行动，重点查处了非法改装的“鬼秤”，依法严厉打击“缺斤少

两”以及使用“作弊秤”等计量违法行为。同时，检查人员还积极宣传了计量法规，强化商户及市场主办方法律意识，督促其认真履行主体责任。截至目前，东陈分局已累计出动执法人员36人次，检查经营主体105家、电子秤129台，对3起轻微的违法行为责令改正，依法立案查处1起。

开展电子计价秤专项整治行动，积极营造了市场公平交易秩序和诚信经营氛围，保障百姓手中的“菜篮子”拎足、拎准。



人人讲安全  
个个会应急

日前，城北街道东风社区联合市消防大队、开发区消防中队、博爱医院等单位，开展了“人人讲安全 个个会应急——着力提升基层防灾减灾能力”主题防灾减灾综合应急演练。当天，在地震演练中，居民护着头部，躲在桌子下面、墙角等进行紧急避险；在防汛减灾应急演练中，居民在地下车库入口、水泵房、电梯口等重点部位堆叠沙袋，安装固定防汛挡板，启动排水泵。活动有效增强了群众及社区干部的防灾减灾意识，营造了平安和谐的社区氛围。□通讯员李慧敏 融媒体记者蔡梦玉



## 【上接A1版】为全面推进中国式现代化挺膺担当

中国式现代化开辟的是人类迈向现代化的新道路，是一项前无古人的开创性事业。使命光荣、任务艰巨，需要一代又一代中国青年拼搏奋斗。广大青年要继续用青春之我创造青春之中国、青春之民族，在广阔的舞台上施展才干，在担当使命中历练成长，为中国式现代化注入强大动力。

弘扬永久奋斗的光荣传统。中国14亿多人口整体迈入现代化，将极大改变现代化的世界版图。超大规模的人口，能提供充足的人力资源和超大规模市场，也带来一系列难题和挑战。我们已经打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会，但实现全体人民共同富裕还面临许多严峻考验。广大青年要弘扬永久奋斗的光荣传统，立足本职岗位，用艰辛努力推动社会发展，让青春在平凡岗位的奋斗中出彩。把基层作为最好的课堂，到基层一线长才干、壮筋骨，为人民排忧解难、倾心服务，把自己对中国梦的追求转化为做好身边一件件实事的实际行动。磨砺迎难而上、挺身而出的担当精神，在急难险重任务中冲锋在前，勇于应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾，在攻坚克难中创造业绩。

在创新创造中走在前列。党的二十大报告

明确提出“创新是第一动力”。推进中国式现代化是一项探索性事业，还有许多未知领域，需要我们在实践中去大胆探索，通过改革创新推动事业发展。青年是社会上最富活力、最具创造性的群体，理应走在创新创造前列，让青春在创新创造中闪光。广大青年要勇于创新、敢为人先，聚焦国家发展战略和人民美好生活需要，紧盯科技、产业、管理等的前沿，努力在科技创新、重大项目、重点工程中刻苦攻关、施展才华。投身创新创业热潮，用智慧才干开创自己的事业、服务经济社会发展。要珍惜韶华，努力学习科学文化知识，提高自身素质，锤炼过硬本领，使自己的思维视野、思想观念、认识水平跟上时代发展步伐，以真才实学服务人民，以创新创造贡献国家。

在建设中华民族现代文明中塑造新风尚。中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化，既要不断厚植现代化的物质基础，也要推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，增强强国建设、民族复兴的精神力量。习近平总书记指出：“青年是引风气之先的社会力量。一个民族的文明素养很大程度上体现在青年一代的道德水准和精神风貌上。”广大青年要坚定文化自信，坚守中华民族的文化主体性，展现自立自强的风貌，增强做中国人的志气、骨气、底气。弘扬中华优秀传统文化，为中华优秀传统文化增添青春气息、注入时代内涵。要把正

确的道德认知、自觉的道德养成、积极的道德实践紧密结合起来，自觉树立和践行社会主义核心价值观。自觉弘扬爱国主义、集体主义、社会主义思想，积极参加志愿服务，主动承担社会责任，多做好人好事、扶危助困的好事实事，带头倡导向上向善社会风气，塑造社会文明新风尚。

展现构建人类命运共同体的青春担当。中国式现代化致力于在坚定维护世界和平与发展中谋求自身发展，又以自身发展更好维护世界和平与发展，推动构建人类命运共同体。新时代的中国青年既要有家国情怀，也要有人类关怀，秉持天下一家、美美与共的理念，在推动构建人类命运共同体中展现青春担当。广大青年要树立全球视野，对世界发展大势有科学清醒的认知，以开放包容的心态了解世界、融入世界、拥抱世界，积极学习借鉴人类文明的一切优秀成果。积极参与国际人文交流，在国际会议、国际组织等机制和平台中传播中国声音、讲好中国故事，积极贡献智慧、提出主张，做文明交流互鉴的桥梁，促进各国民众相知相亲。

### 以扎实的青年工作推动青年成长成才、建功立业

党的十八大以来，党的青年工作取得了重大成就、发生了深刻变革。新时代新征程，要把

牢新时代青年工作的主题，最广泛地把青年团结起来、组织起来、动员起来，以扎实的青年工作推动青年成长成才、建功立业。

着力加强政治引领。坚持党管青年工作原则，把青年工作作为党的工作中一项战略性工作抓实抓好，确保青年工作的正确政治方向。加强对广大青年的理想信念教育，要从政治上着眼、从思想上入手、从青年特点出发，帮助青年早立志、立大志，从内心深处厚植对党的信赖、对中国特色社会主义的信心、对马克思主义的信仰，以坚定的理想信念筑牢青年的精神之基。引导青年认真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，努力掌握这一重要思想的世界观和方法论，善于运用贯穿其中的立场观点方法分析问题，深刻领悟和坚持贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略。

着力促进青春建功。习近平总书记指出：“把党的中心任务作为中国青年运动和青年工作的主题和方向，这是一百多年来中国青年运动和青年工作的一条基本经验。”要坚持围绕中心、服务大局，主动对接国家重大战略和重大任务，引导青年听党话、跟党走，胸怀“国之大者”，将自己的个人理想融入国家和民族的事业中，奠定青春奋斗的基石。要组织动员青年立足本职岗位，积极投身中国式现代化建设，在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等

各领域各方面工作中创造实实在在的业绩。

着力做好联系服务。要引导社会各方面关心青年、服务青年，积极做好青年工作，为青年成长成才、创新创业营造良好环境。完善中长期青年发展规划实施机制，推进青年发展型城市建设，帮助青年解决好毕业求职、创新创业、社会融入、婚恋交友、老人赡养、子女教育等方面的操心事、烦心事，在提升服务青年精准化、专业化水平的过程中，更好地把青年的温度如实告诉党，把党的温暖充分传递给青年。

着力推进共青团改革建设。坚持党的领导，自觉把党的全面领导落实到共青团工作的全过程各领域，不断保持和增强团组织政治性、先进性、群众性。坚持问题导向，推进机关基层联动、共青团少协同，探索团的基层组织建设新思路新模式，持续扩大工作有效覆盖面，不断巩固和扩大党执政的青年群众基础。主动适应全面从严治党要求，发扬自我革命精神，从加强团的组织建设，从加强团干部队伍建设，从加强团员队伍建设，完善团内规章制度体系，持之以恒推进全面从严治党。加强对青年工作理论、青年政策、青年群体、青年现象、青年心理等问题的调查研究，把握党的青年工作规律，增强工作主动性、预见性、科学性。

来源：《人民日报》  
(2024年05月06日 第09版)

全 国 文 明 城 市

如 皋 欢 迎 您